Уважаемые родители!
         Начиная с сентября 2016 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа, наблюдается увеличение числа пожаров и гибели людей. В связи с сезонным понижением температур жители начинают чаще использовать для обогрева печное отопление, бытовые электронагревательные приборы. Статистика подтверждает, что больше всего пожаров происходит в жилых домах и на дачных участках.
[bookmark: _GoBack]         В зимний период времени, а особенно в предновогодние и каникулярные новогодние дни необходимо обеспечить контроль свободного времяпровождения несовершеннолетних детей, принять исчерпывающие меры по организации полезной занятости учащихся. Обратить внимание родителей (законных представителей)  на необходимость принятия исчерпывающих мер по комплексной безопасности детей.
         Отсутствие должного родительского контроля за свободным времяпровождением детей может стать причиной, способствующей чрезвычайному происшествию с участием несовершеннолетних.
         Человеческий фактор является причиной очень многих возгораний, часто пожары в домах возникают в результате неосторожного обращения с огнём. Люди нарушают элементарные правила пожарной безопасности, не следят за исправностью либо нарушают правила эксплуатации бытовых электронагревательных приборов, другого электрооборудования, печного отопления.
Последствия пожара – печальны, но их, как, впрочем, и сам пожар, можно избежать, соблюдая элементарные требования пожарной безопасности.

Уважаемые родители!
         Ваша основная задача - обеспечить комплексную безопасность своих несовершеннолетних детей:
- соблюдать требования пожарной безопасности;
- не оставлять детей без присмотра взрослых;
- контролировать времяпровождение несовершеннолетних детей;
- планировать  и организовывать досуг несовершеннолетних, проводить с детьми разъяснительные беседы;
- располагать  информацией о местонахождении ребёнка в течение дня;
- обращать внимание на окружение ребёнка,  знать  адреса и телефоны друзей.
Ребенок должен находиться под контролем, заботой и вниманием родителей 24 часа в сутки! При этом родителям необходимо держать связь со школой и иными учреждениями дополнительного образования по вопросам воспитания и обучения детей.
Помните, что жизнь и здоровье ребенка зависит от нас взрослых, родителей, педагогов, жителей района.

